



代表马来西亚棕油厂商公会与原产业部长郭素沁和能源、科学、科技、气候变化及环境部长杨美盈进行商谈

不管是经商或担任社团工作，他也讲究随缘，凡事不勉强，只求尽力而为。

姚添进对霹雳的社会经济、教育、文化等方面有卓著贡献，使他于2015年获得霹雳苏丹授予霹雳王冠丞官勋章（PMP）。

灵活量力的管理模式

姚添进于1980年结婚，妻子是加拿大华人，育有两女一子，子女都从多伦多大学留学归来。谈到姚添进的管理观，他强调要灵活应对经商环境变迁，对于无持续性发展的企业，他认为应该当断即断，然后另觅出路。他主张分散投资，进可攻退可守，增加商业灵活度。

姚添进家里供奉观音和祖先，他表示怡保较少看到三一教的踪影，但霹雳兴安会馆设有天后宫，每年盛会时都会去祭拜。姚添进的母亲也会在佛诞时去佛教堂拜佛念经。尽管母亲不是兴化人，但从姚添进婆婆手上学会一些兴化料理。每年农历新年，姚添进一家也一定会吃兴化面线。谈及对孩子的教育，姚添进表示自己很少劝诫孩子，因为时代造就不同的想法，并没有办法用上一代的方法套在下一代身上，因此选择自由让他们出外闯荡。

（陈淑菁、黄凯文合撰）

参考资料

1. “重推锡矿业简化程序，霹重审前朝所批准业者”，光华日报2018年11月17日。
2. “林国璋：95%商家缺电脑知识，支票签发费加重负担”，星洲日报2014年7月26日。
3. “林钦胜：智慧数位化应对需求，农业30年后跨领域合作”，南洋商报2017年9月25日。
4. “姚添进：华裔生录取率低，教部应作合理解释”，星洲日报2013年8月3日。
5. Exploring collaborative opportunities with PCCCI. 14 September 2010. Retrieved from http://www.utar.edu.my/econtent_sub.jsp?fcid=16&fcontentid=75851